中共中央召开党外人士座谈会,征求修改宪法部分内容的建议的意见习近平:宪法修改要广察民情广纳民意

重

要

讲

新华社电中共中央2017年12月15日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于修改宪法部分内容的建议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

张德江、俞正声、栗战书、 汪洋、王沪宁出席座谈会。

督、维护宪法权威、推进依宪 治国和依法治国提出意见和 建议。

在认真听取了大家发言 后,习近平作了重要讲话。他 表示,今天,我们召开党外人士 座谈会,目的是就宪法修改听 取大家意见和建议。中共视生 坚持协商于决策之前,重实性 颁发之前、重大决策决定之前, 听取各民主党派中央、全国工 商联和无党派人士意见和建议。大家各抒己见,很多建议 都非常中肯,我们将认真研究 吸纳。

丁薛祥、王晨、许其亮、李建国、杨晓渡、陈希、黄坤明、 尤权、周强、曹建明,中央有关 部门负责同志出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还 有齐续春、陈晓光、马培华和 郝明金、刘新成、何维、蒋作君、 邵鸿、李钺锋、谢经荣、甄贞等。

"修宪目的是更好体现人民意志"

习近平强调,我国宪法是一部好宪法。各民主党派和统一战线为我国宪法制度的形成和发展作出了重要贡献。宪法只有不断适应新形势才能具有持久生命力。中共中央决定对

宪法进行适当修改,是经过反复考虑、综合方方面面情况作出的,目的是通过修改使我国宪法更好体现人民意志,更好体现中国特色社会主义制度的优势,更好适应提高中国共产

党长期执政能力、推进全面依 法治国、推进国家治理体系和 治理能力现代化的要求。宪法 修改,既要顺应党和人民事业 发展要求,又要遵循宪法法律 发展规律。

"确保修宪工作正确政治方向"

习近平指出,宪法是党和 人民意志的集中体现,是通过 科学民主程序形成的国家根 本法。修改宪法,是事关全局 的重大政治活动和重大立法

活动,必须在中共中央集中统一领导下进行,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制

度自信、文化自信,坚定不移 走中国特色社会主义政治发 展道路和中国特色社会主义 法治道路,确保修宪工作正确 政治方向。

"宪法修改要广察民情、广纳民意"

习近平强调,宪法是人民的宪法,宪法修改要广察民情、广纳民意、广聚民智,充分体现人民的意志。希望大家深入思考,提出意见和建议。

希望大家增强法治意识、强化 法治观念,尊崇并带头遵守宪 法法律,带动广大成员成为宪 法的忠实崇尚者、自觉遵守 者、坚定捍卫者。希望大家善 用法治思维想问题、作判断、 出措施,以法治凝聚共识、规 范发展、化解矛盾、保障和谐, 为实现中华民族伟大复兴凝 聚人心、汇聚力量。

美军舰擅闯黄岩岛 中国护卫舰驱离

外交部回应称中方将采取必要措施坚定维护主权

新华社电 外交部发言人陆 慷20日就美国一艘导弹驱逐舰 进入黄岩岛12海里内海域答记 者问时表示,中国海军依法对 美舰进行了识别查证,予以警 告驱离。

有记者问:据了解,1月17日晚,美国"霍珀"号导弹驱逐舰从 黄岩岛西南侧进入该岛12海里 范围。中方对此有何评论?

陆慷说,1月17日晚,美国

"霍珀"号导弹驱逐舰未经中国政府允许,擅自进入中国黄岩岛12海里内海域。中国海军依法对美舰进行了识别查证,予以警告驱离。

陆慷表示,美方军舰有关行为损害中国的主权和安全利益,对中方在有关海域开展正常公务活动的船只和人员安全造成严重威胁,违背国际关系基本准则。中方对此表示强烈不满,将采取

必要措施,坚定维护中国主权。

陆慷表示,中国对黄岩岛及 其附近海域拥有无可争辩的主 权。中方一向尊重和维护各国依 据国际法在南海享有的航行和飞 越自由,但坚决反对任何国家以 航行和飞越自由为名,损害中国 的主权和安全利益。"我们强烈敦 促美方立即纠正错误,停止此类 挑衅行为,以免损害中美关系和 地区和平稳定。"

■新闻链接

国防部:不要无事生非,兴风作浪

1月17日,美国海军"霍珀" 号导弹驱逐舰擅自进入中国黄 岩岛邻近海域,中国海军"黄 山"号导弹护卫舰当即行动,对 美舰进行识别查证,并予以警

当前,在中国和东盟国家的

共同努力下,南海局势不断趋稳 向好。在此形势下,美方一再派 遣军舰非法进入中国南海岛礁 邻近海域,危及双方舰机和人员 安全,威胁中国主权和安全,破 坏地区和平稳定,与两国两军 系稳定发展的势头背道而驰。 我们希望美方尊重中方主 权,尊重域内国家的努力,不要 无事生非,兴风作浪。中国军队 将继续履行防卫职责,加大海空 巡逻警戒力度,坚定捍卫国家的 主权和安全,坚定维护地区的和 平稳定。 据央视

2017年我国二孩出生人数比前年增加162万

新华社电 国家统计局 20日发布的数据显示,根据全国人口变动抽样调查数据推算,2017年我国出生人口 1723 万人,虽比 2016年小幅减少,但明显高于"十二五"时期年均出生 1644万人的水平,是 2000年以来历史第二高值。特别是二孩出生人数比 2016年明显增加,比重继续上升。

全国人口变动抽样调查结果

显示,2016年和2017年,我国出生人口分别为1786万人和1723万人,比"全面两孩"政策实施前的"十二五"时期年均出生人数分别多出142万人和79万人。2017年出生人口比上年有所减少,主要原因是一孩出生数量下降较多。

2017年是我国"全面两孩" 生育政策实施的第二年,也是政 策效果完整显现的第一年。受政 策效应影响,2016年二孩出生数 量大幅上升,明显高于"十二五"时期平均水平,2017年二孩数量进一步上升至883万人,比2016年增加了162万人;二孩占全部出生人口的比重达到51.2%,比2016年提高了11个百分点。总的来看,"全面两孩"政策的实施,二孩出生人数的明显增加在很大程度上缓解了一孩出生数量减少的影响,有利于改善人口年龄结构,促进人口均衡发展。

2018年我国海洋工作要推动"湾长制"

新华社电 2018年,我国海洋工作将聚焦哪些重点领域?如何重点推进?21日举行的全国海洋工作会议上,国家海洋局局长王宏对此进行了系统阐述。

王宏表示,推进海洋领域 改革攻坚,做好海洋工作顶层 设计。巩固围填海管控、海岸 线保护、海域海岛有偿使用等 改革成果,健全实施方案和配 套政策制度,逐级分解管控和 保护目标,结合各地实际制定 地方监管措施。推动"湾长制" 纳入中央深改任务。

同时,加快重点领域调整 改革步伐。推动重大涉海战略 规划的实施:制定海洋信息化 三年行动计划;启动全国海岸 带综合保护与利用总体规划编制工作,推进辽宁、河北、天津、山东和浙江5个省级规划试点。

王宏说,助力现代化经济体系建设,推动海洋经济向更高质量发展。"加快海洋经济示范区建设。"王宏说,开展首批8个海洋经济创新示范城市考核,推进第二批7个示范城市建设。在粤港澳大湾区培育世界级海洋高端产业集群,加快推进上海、深圳全球海洋中心城市建设。

王宏强调,加快海洋生态 文明建设,完善海洋空间管理 制度,实施最严格的围填海管 控,强化海域管理和海岸线保护,加强海岛保护与管理,打好 海洋污染防治攻坚战,加大生 态保护修复力度。

国内13家航空公司陆续解禁空中用手机

继东航、海航、南航等多家 航空公司陆续宣布为空中使用 手机"解禁"之后,国航也于1月 21日零时起,在国航实际承运 航班上允许使用部分便携式电 子设备。至此,国内13家航空 公司公布了"空中开机"时间。

国航表示,自北京时间 2018年1月21日零时起,旅客 可以在遵守使用规范的前提 下,在国航实际承运航班上使 用便携式电子设备。

出于安全原因,全程禁止在航空器上使用的电子设备,包括但不限于:发射功率在100mW(含)以上、Wi-Fi工作频率不在2.4GHz波段的便携式电子设备,如无发射功率标识的手机、卫星电话、移动Wi-Fi、对讲机、无人机遥控平台、遥控玩具和其他带遥控装置的便携

式电子设备。

在滑行、起飞爬升和进近着陆等飞行关键阶段禁止使用,在非飞行关键阶段允许使用的便携式电子设备,包括但不限于:未经认证品牌的便携式氧气浓缩器(POC)、笔记本电脑、平板电脑等。

在飞行关键阶段应关闭 Wi-Fi和蓝牙等功能,且不得 连接耳机、充电、数据连接等外 围设备,不得使用语音和数据 通信。

另外,在飞行期间,当机长 发现存在电子干扰并怀疑该干 扰来自于旅客使用的便携式电 子设备时,以及机长必须执行低 能见运行程序和启动紧急撤离 时,为防止干扰飞机通信和精密 导航设备,有权要求旅客关闭便 携式电子设备。 据央视